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VINTERTIPS!
Alla fartyg
Blini- och romveckor 13/1–21/2 
(ej på Rosella)
Tema Sydafrika, mat och dryck. 
1/3–30/4 (delvis på Rosella)

Cinderella
Julmarknadskryssning till Tallinn 21/12
Julaftonskryssning till Mariehamn 
24/12
Mellandagsmingel-/singelkryssning 
26/12
Vinylkryssning, The Animals 27/12
Nyårskryssning 31/12
The Real Group, körspecial 10/1
Cinderella Whisky Fair 2010, 15/1 
och 16/1
Whiskykryssning 18/2 och11/3
Jazzkryssning 20/2

Åbo
Jullovskul med SvampBob Fyrkant 
18/12–9/1 (ej 24–25/12)
Julaftonskryssning 24/12
Danskryssningar 14/1, 18/3
Blueskryssningar 1/2, 1/3, 12/4
Sportlovskul med Byggare Bob 
19/2–14/3
Champagneprovning med Richard 
Juhlin (Amorella) 11/3

Helsingfors
S:t Thomas julmarknad, Esplanad-
parken, 7–20/12
Finska smycken, Designmuseet, 
t o m 24/1
Ryska konstverk, Tennispalatset, 
t o m 14/3
Nanne Grönvall 23/1

Åland
Cafékryssningar måndagar, start 11/1
Jullovskul med SvampBob Fyrkant 
18/12–9/1 (ej 24–25/12)
Ville Viking söndagskryssningar med 
gäster, start 10/1
Sportlovskul med Byggare Bob 
19/2–14/3

Händer på Åland
Mariehamn Winter Jazz Festival 
2010 4–7/2
Viscafé i Alandica 4/2, 4/3, 1/4 
Filmfestivalen Vera 10–13/3

Omkring 300 000 julbord avnjuts på Viking 
Lines sju fartyg. Redan i våras bokades de 
första julbordsplatserna. Därefter har de gått 
åt som smör i solsken och på vissa avgångar 
finns endast ett fåtal platser kvar.

I Viking Lines buffetjulbord ingår även 
drycker, allt till priser långt under land-
backens. Utöver den sköna känslan i 
plånboken ingår kryssningsupplevelsen, 
taxfreemöjligheter och nöjen.

En dagskryssning från Stockholm eller 
Kapellskär inklusive julbord med vin, öl, läsk 
och kaffe kostar från 239 kronor. Dygns-
kryssar du med Cinderella ingår Östersjöns 
hetaste underhållning samt julbord i Viking 
Buffet med nämnda drycker och hyttplats till 
frånpriset 347 kronor per person.  

Cinderella, som även erbjuder ett exklusivare 
julbord i Skärgårdskrogen, serverade förra 
året närmare 38 000 julbord med 4 000 kilo 
julskinka och 2 000 kilo revbensspjäll. 

Julafton till sjöss lockar allt fler. Vi erbjuder 
avresor till såväl Mariehamn som Åbo den 
24/12. Det är bekvämt, avstressande och 
varken Kalle Anka på storbilds-tv eller julotta 
i kyrka saknas. Några dagar senare kan du 
även fira festligt nyår ombord.

En nyhet för året är Viking Line Buss 
nyårsresa till Sankt Petersburg. Den såldes 
slut i ett nafs. Till sommaren arrangerar vi 
flera bussresor dit, också då med rabatt för 
Viking Club-medlemmar.VIKING NYTT
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spalten
Just nu görs bokslutet för det gångna budget-
året. Trots vikande konjunktur har vi ökat 
från 6 171 273 till 6 390 213 passagerare. 
Det vill säga en ökning med 218 940 rese-
närer eller 3,5%!

På fraktsidan har vi också lyckats mycket bra. 
Antalet ökade från 96 017 till 102 670 frakt-
enheter, + 6,9% eller 6 653 fraktenheter! 
Detta i ett läge då den totala fraktmarknaden 
har minskat med -18,9%! Hela vårt bokslut 
offentliggörs den 17/12 2009.

Nya Viking XPRS, som sedan våren 2008 
trafikerar Helsingfors–Tallinn, har gjort succé 
och i hög grad bidragit till volymökningen. 
Fartyget, som är byggt med den senaste 
tekniken vad avser säkerhet och miljö, har 
haft rekordhöga passagerarsiffror. 

Vår trotjänare m/s Rosella, som trafi- 
kerar Kapellskär–Mariehamn, har ökat 
hela 23,9%, från 583 599 till 722 919 
passagerare!

Nu väntar vi på nästa fartyg, M/S New-
building, som byggs i Sevilla, Spanien, för 
sträckan Kapellskär–Mariehamn. Leverans 
beräknas ske under hösten 2010. Även detta 
fartyg får den absolut senaste tekniken be-
träffande framdrivning, säkerhet och miljö. 

Nu till något annat. IMO, FN:s organ när 
det gäller säkerhet och miljö till sjöss, har 
beslutat att svavelhalten i marint bränsle 
inom SECA-området (Östersjön, Nordsjön 
och Engelska kanalen) skall sänkas till max 
1% från 2010-07-01, vilket är bra! 
Viking Line har använt sig av endast 0,5% 
svavelhalt sedan 1990.

Däremot får beslutet att ytterligare sänka 
gränsen till 0,1%, inom samma område från 
2015, förödande ekonomiska konsekvenser 
för många rederier. Varken marginalnyttan 
för miljön om man går från 0,5% till 0,1% 
svavelhalt eller tillgången till bränsle har 
utretts. 

Dessutom befarar de flesta experter att delar 
av frakten kommer att överföras till lands-
väg, vilket påverkar miljön negativt. Detta 
strider mot EU:s ambitioner att, av miljöskäl, 
överföra frakt från vägtransporter till sjö- och 
järnvägstransporter. Både industrin och 
rederinäringen i Norden är eniga i denna 
fråga och vår önskan är att myndigheterna 
går mer varsamt fram!

Avslutningsvis vill jag tacka alla kunder och 
samarbetspartners för det år som gått och 
önska en riktigt God Jul och ett Gott Nytt År.

Konstmuseet Ateneum
Helsingfors är den enda 
plats i Norden som visar 
utställningen ”Pablo Picasso: 
Mästerverk från Picassomu-
seet i Paris”. Ett par hundra 
verk från Musée Nationals 
Picassosamling ger ett unikt 
tvärsnitt av Picassos produk-
tion av målningar, skulpturer, 
grafik och fotografier. 
Pågår t o m 6/1.

Helsingfors Stads Konst- 
museum Tennispalatset
”Förtrollad av skönhet”, de 
ryska mästarnas magnifika 
konstverk från Tretjakovgalle-
riets samlingar. T o m 14/3. 

Designmuseet
Finska smycken åren 
1600–2009. Allt från antika 
skapelser till dagens abstrakta 
konstverk. T o m 24/1.

Nöjen ombord
På bägge Helsingforsfartygen 
framträder Ella Singers med 
julshow t o m 23/12. Under 
tiden 26/12–23/6 är den 
populära gruppens tema 
The Best of 80’s samt Tribute 
to Michael Jackson. 
Tips! Missa inte Nanne 
Grönvall 23/1.

Helsingforstips

Mitt i vintern lyser vi upp 
tillvaron i Food Garden- 
restaurangerna med temat 
blinier och rom 13/1–21/2. 
Till boveteplättarna passar 
sik-, löj-, forell- och gäddrom 
utmärkt. Det blir frasigt, 
smältande gott och lyxigt.

Sydafrikansk mat och dryck 
är temat den 1/3–30/4. 
Menyn kan beskrivas med ett 
ord – blandningar. Smakrika, 
färgglada, kryddiga och fruk-
tiga rätter. Aromer med inspi-
ration från många av världens 
hörn. Tala om multikulti.

Glöm inte heller Sydafrikas 
kometkarriär när det gäller 
viner, ett Mekka för fin- 
smakare.

Smakfullt från skeppsköken

Kliv av fartyget och du har hela Helsingfors framför dig och en hel dag att utforska den spännande 
huvudstaden.

Designmuseet  Foto: Rauno TräskelinHelsingfors Stads Konstmuseum 
Tennispalatset

Konstmuseet Ateneum



Vilken roll har du?
– Jag ser till att medlem-
marnas intressen tas tillvara 
och att klubben utvecklas i 
linje med deras förväntningar. 
Projekt pågår där vi tittar på 
olika alternativ för framtiden. 
Jag arbetar också med att 
vidareutveckla våra samarbet-
en med strategiska partners.

Vad betyder klubbmedlem-
marna för Viking Line?
– Varje Viking Club-medlem är 
viktig för oss. Tillsammans 
utgör de en betydande del av 
alla som reser med Viking Line.

Vilka klubbförmåner är 
populära?
– Reserbjudanden av olika 
slag samt medlemsförmån-
erna i taxfree, vissa restau-
ranger ombord och i land. 

När startade klubben?
– 1986. När sverigefinländare 
skulle åka på besök till Fin-

land ville vi att de skulle välja 
Viking Line bland annat tack 
vare medlemsförmånerna.

Hur ser medlemmarna 
ut i dag?
– De är ett tvärsnitt av vårt 
lands befolkning. Från minimi-
åldern 16 år upp till aktiva 
90-åringar.

Allianspartner, vem är det?
– Vi har långsiktiga sam-
arbeten med större företag 
som exempelvis IKEA. Vi 
erbjuder deras kunder för-
månliga kryssningar vilket 
knyter dessa närmare allians-
partnern och oss.

Var arbetade du innan 
Viking Line?
– Jag var 10 år inom Scandic-
koncernen. Där arbetade jag 
med strategiska partners, 
ansvarade för Scandic Club 
och var marknadschef för 
Hilton Honors.

Vad gör du när du inte 
jobbar?
– Jag bor nästan granne med 
en golfbana så golf är ett stort 
intresse. Så gillar jag skär-
gården där jag har ett mindre 
fritidshus.

Var då?
– Vi är en skärgårdssläkt med 
gamla anor. På Karklö ligger 
vårt släktställe där jag ofta är.

Fiskar du?
– Nja, det blir mest botten-
napp.

Något bra semesterminne?
– För några år sedan reste jag 
till Alaska och besökte en 
kompis släkting. Vi fick låna 
en pick-up som vi också 
bodde i. Under fyra veckor 
körde vi runt och mötte tvätt-
äkta pälsjägare och guld-
vaskare. Grizzlybjörnar var 
framme och puffade på bilen. 
Många orter var små, deras 

downtown kunde bestå av 
bara fyra hus.

Vad vet vi inte om dig?
– Jag kan spela dragspel. På 
julafton brukar det bli Finska 
valsen. Jag har jägareexamen 
och spelar schack sedan 
många år tillbaka.

Vad ogillar du?
– Oärliga människor, sur-
strömming och båtar som har 
sina fendrar ute under gång.

Vad gillar du?
– Att tänja gränserna. Att leva 
här och nu. Eller som en tidi-
gare kollega uttryckte saken: 
fäll backspegeln och se 
framåt.

Till jul drar han en vals
Spela golf, schack eller dragspel är några av Jörgen Fogelströms fritidssysslor. Till vardags basar han för 
Viking Club och våra allianspartners. 

Namn: Jörgen Fogelström

Befattning: Försäljningschef  Viking Club 
och allianspartners sedan sommaren 
2008

Ålder: 39 år

Familj: Flickvän, sonen Oliver sex år

Bor: I ett rött trähus i Åkersberga 
norr om Stockholm

Musiksmak: Bred, allätare

Favoritmat: Italienskt med Amaronevin 
därtill, lagar gärna mat

Senast läst: Stieg Larsson-trilogin

profilen   
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Viking Line

Box 4154

131 04 Nacka

På Cinderellas 1 300 kvadratmeter 
stora evenemangsdäck ställer ett 25-tal 
leverantörer ut flera hundra whisky-
sorter. För de exklusivaste sorterna 
ordnas föreläsningar med provningar.

Taxfreebutiken är fylld till brädden, 
master blender medverkar och 
överskottet från rariteterna som 
auktioneras ut går till Läkare utan 
gränser. Boka in den 15 eller 16/1 
(identiska program). 

09
-6

58

Sverige
porto
betalt

Julkalender och tomten 
på Facebook

Nya cafékryssningar efter nyår Nu Travel Spa 
på Mariella

Den 11/1 börjar åter cafékryssningarna 
som hade premiär i höstas. 

Under dagskryssningarna Stockholm–
Mariehamn på måndagar bjuder vi på 
specialprogram med nöjesprofiler som Totte 
Wallin, Ragnar Dahlberg, Brost & Wagemyr, 
Östen Eriksson, Leif ”Loket” Olsson och 
Claes af Geijerstam.                 

Viking Line Travel Spa på 
Helsingforsfartyget Mariella 
drivs i samarbete med RVB, 
det stora italienska varu-
märket inom kosmetik.

De två behandlingsrummen 
ligger i anslutning till taxfree-
butiken. Behandlingar erbjuds 
även då fartyget ligger i hamn. 
Utbudet är koncentrerat till 
ansikte, kropp, fotvård, mani-
kyr och smink. Alternativ finns 
även för män.

För ändring av namn eller adress, mejla till vikingnytt@vikingline.se.

Personalnytt

Ny distriktchef Uppsala
Marie Bjelvenmark, 40 år, började 
den 1/12 som ny distriktschef för 
Region Nord med placering i 
Uppsala. Hon kommer närmast 
från en tjänst som Sales and Key 
Account Manager, Hotel Uppsala.

Vinn kryssningar med måltider och cd-skivor. Julkalendern 
hittar du på vikingline.se. Skriv fyndiga pratbubblor, rösta 
på de bästa bidragen. Tomten finns även på Facebook, 
logga in dig och sök på: Jultomten hos Viking Line.

I Finlands kvalitetspristävling 
har Viking Line utsetts till 
årets vinnare. Koncern-vd 
Nils-Erik Eklund mottog den 
12 november utmärkelsen av 
president Tarja Halonen i 
Helsingfors.

Finlands kvalitetspristävling 
ordnas årligen sedan 1991 av 
organisationen Excellence 
Finland. Tidigare pristagare är 
inte vilka företag som helst. 

Nokia, Stora Enso, Ericsson 
och Shell är några av de inter-
nationella storbolag som 
under senare år fått priset.

I år gick huvudpriset till 
Viking Line som fick priset 
i klassen för storföretag och 
större affärsenheter, där del-
tagarnas verksamheter har 
värderats inom nio områden. 
Dessutom vann vi kvalitets-
priset för resebranschen.

Whiskymässa ombord 
15 och 16 januari

Viking Line prisas för kvalitet 
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